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(Konec.) 
„Ne zgledate", je rekel sočutno, „kot bi ne po­

tre|bov/ali matjhnega plajiila. Vizamite to kot plaHlo i 

za vašo poštenost." Pri teh besedah je stisnil Luke­ j 
cu svoti primerno plačilo v roko. 

Lukec ni vedel od same razburjenosti, kako se j 
je vse pripetilo in roka se mu je tako tresla, da sko­
raj denarja ni mogel držati. 

„ Gospod", je jecljal, „to je preveč; saj je bila 
moja dolžnost, izgubljeno vam vrniti." 

„Za vas gotovo ni preveliko", ga prekine tujec 
prijazno in pogleda bledega, bolnega moža natančne­
je. „Vi morate gotovo še nekaj zdravniku in lekarni 
plačati, iz obraza so vam bere, da ste komaj od te­
žke bolezni ozdravili. Ste li delavec?" jb hitro pri­
stavil. 

„Delavec brez dela in brez moči za delo", je 
trpko odgovoril Lukec. 

Nastal je molk. 
„Vi ste gotovo delo zaradi bolezni zgubili?" 

vpraša tujec. 
Lukec je v zadregi gledal na tla; ni mogel naj­

ti pravega odgovora. 
„Kje ste delali dozdaj?" 
„V Drvarjevi tovarni za železo", je odgovoril 

Lukec z negotovim glasom. 
„Drvarja", je tvprašal tujec z vidnim zaniman­ • 

jem. 

PODLISTEK. 
. Strnad je molče prikimal. 

„Ah i— delovodjo te tovarne ja poznam", je re­
; kel nepoznani napol zase, „tamkaj je bil pred krat­
j kim štrajk; ste vi bili mogoče tudi zraven?" je pri­

stavil z naježenimi obrvi. 
Lukec je molče odkimal. „že več tednov nisem 

tam v delu." 
Nek Skuhač je štrajk povzročil in je tudi že 

odpuščen iz službe," je nadaljeval tujec. 
„Skuliač?!" Lukec je jezno stisnil pesti. TTo se 

lahko od njega pričakuje; on je kriv tudi moje ne­
sreče." In kakor bi sam s seboj govoril, je nadalje­
val: „,Vem, on je bil, ki je vkradel gospodu Drvar­
ju mošnjo in jo k meni vtaknil, ko me je z žganjem 
napojil. Bog mi je priča, da jaz nisem mošnje vzel. 
Vedno sem se spominjal dobrih naukov, katere so mi 
dali moji stariši, ki tukaj pod črno zemljo počivajo." 
Prestrašen je nehal v svojem govoru, izdal je v svo­
ji razburjenosti več, kakor je hotel povedati 

Prijazen poslušalec, ki se je imenoval Viktor 
Razberg in ki je bil obenem prejšnji posestnik veli­
ke tovarne za tkanje ter osebno bil znan z Drvarjem, 
je položil roko na ramo hudo preganjanega delavca. 

„Vi ste morali", je rekel prijazno, „kakor vi­
dim, prestati težke skušnje. A povedati mi morate vse 
odkritosrčno, kar vas je zadelo. Prijatelj sem delav­
cev in prišel sem danes semkaj, da obiščem grob ne­
kega pridnega delavca, ki mi je dolga leta zvesto 
služil, ko je bila tovarna še moja. Odprite mi svoje 
srce, mogoče vam morem pomagati, da dobite zopet 
delo, posebno, da dosežete pravico." 

To je rekel tako prijazno in prepričevalno, da 
mu je Lukec takoj zaupal ife vsega srca in mu vse 
povedal, kar mu je srce težilo. 

Dalje, ko je Razberg poslušal, bolj je bil raz­
burjen. Bil je mož pravice in pravi prijatelj delav­
cev ter bil je vajen hitro in odločno izvršiti, ako se 
je za kaj odločil. 

„Pojdite zdaj brez skrbi domov, ljubi Strnad", 
reče, „in­ potolažite predvsem ubogo ženo in si pre» 
skrbite potrebno hrano. Jutri že, ali še danes, bom 
govoril s svojim prijateljem Drvarjem o tej svari in 
vam takoj naznanil, kaj vam je pričakovati. Upajte 
najbolje. Kolikor jaz iz cele stvari spoznam, se bo vse 
dobro končalo." 

Razberg se ni motil. 
Posestnik tovarne in njegova desna roka Dr­

var, posebno zadnji, se je dal lahko prepričati o ne­
dolžnosti Strnjadovi, akoravno ni zlahka komu za­
upal, ako ga je enkrat imel zaradi česa na sumu.. 
Razberg je povdarjal popolnoma prav. »,Mož, ki v, 
trenutku največje bede in revščine dobro napolnje­
no mošnjo najde in ima priložnost ž njo neopazen iz­
giniti, a jo vendar vrne posestniku, ta ni nikdar tat". 
Temu je moral vsak pritrditi. 

Seveda je moral biti za Strnadovo nedolžnost 
še eden dokaz. Pa tudi ta se je kmalu našel. Nek 
delavec, ki je bil prej pajdaš Skuhačev, ki se je pa 
zdaj ž njim skregal, je pripovedoval, da je videl, ka­
ko je sledil Skuhač Strnadu v delavno sobo Drvar­
jevo in kako je bil med poldanskim odmorom skoraj 
čudno v vedni bližini Strnadovi; izjavil je tudi, da 
je videl, kako je Skuhač Lukecu nekaj v žep poti­
snil. 

Pri teh dokazih je moral Skuhač pred sodnijo 
krivice priznati in dobil je tudi zasluženo kazen. 

Strnad je dobil kmalu popolno zadoščenje s tem, 
da je nastopil mesto delovodje v isti tovarni, kjer je 
pretrpel toliko krivico. 


